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REFERAT DE APROBARE 

 

a proiectului de hotărâre privind aprobarea Programului Județean de Garanție 
Sanitar-Veterinară și Siguranță Publică în vederea finanțării campaniilor de 

informare, sterilizare și identificare a animalelor de companie,  
ce aparțin rasei comune și metișilor acestora, din județul Timiș 

 

 

 

Fenomenul animalelor fără stăpân reprezintă o provocare constantă pentru 

sănătatea și siguranța publică. Experiența anilor precedenți a demonstrat că gestionarea 

doar a animalelor de pe stradă (prin capturare și adăpostire) este o soluție reactivă, 

costisitoare și care nu atacă sursa problemei: reproducerea necontrolată a animalelor de 

companie din gospodăriile populației, de pe raza județului Timiș. 

Majoritatea animalelor de companie care ajung pe domeniul public provin din puii 

nedoriți, ai animalelor de companie (câini/pisici) cu/fără stăpân, abandonați ulterior de 

către proprietari din lipsa resurselor financiare pentru întreținere sau sterilizare. 

Conform O.U.G. nr. 155/2001, sterilizarea câinilor aparținând raselor comune și 

metișilor acestora este obligatorie, însă costurile acestor intervenții, coroborate cu cele 

pentru microcipare și înregistrare în Registrul de Evidență a Câinilor cu Stăpân (RECS), 

sunt adesea prohibitive pentru cetățenii cu venituri mici din mediul rural și urban. 

Colaborarea cu un cabinetul veterinar/asociație care deține expertiză și acreditare 

în managementul populației animalelor de companie va permite: 

 Prevenția - reducerea drastică a numărului de animale abandonate prin 

sterilizarea subvenționată a cel puțin (număr) de exemplare. 

 Monitorizarea - identificarea prin microcip asigură responsabilizarea stăpânilor și 

trasabilitatea animalului în cazul pierderii sau abandonului. 

 Eficiența costurilor - costul unei sterilizări subvenționate este semnificativ mai mic 

decât costul prinderii, transportului și întreținerii unui animal într-un adăpost public 

timp de minim 14 zile. 

Prin semnarea acestui program, ne propunem: 

1. Acordarea unui sprijin financiar cetățenilor județului pentru îndeplinirea obligațiilor 

legale. 

 

 



 
 
 

 

 

 

2. Reducerea presiunii financiare asupra bugetelor locale ale unităților administrativ-

teritoriale (UAT) din județul Timiș, care se confruntă cu costuri mari de gestionare a 

câinilor cu/fără stăpân. 

3. Promovarea deținerii responsabile a animalelor de companie (câini/pisici) prin 

campanii de informare desfășurate împreună cu cabinetul veterinar/asociația în domeniul 

protecției animalelor. 

Suma propusă pentru finanțare este de 160.000 lei pentru aprox. 1.000 de animale 

(câini și pisici), fonduri care vor fi utilizate exclusiv pentru campanii de informare și 

proceduri medicale (anestezie, intervenție, materiale, microcipare). Decontarea se va 

face transparent, pe baza documentelor justificative emise de cabinetele veterinare 

partenere/asociație. 

Subvenția se acordă în limita plafonului stabilit, iar costurile suplimentare rezultate 

din complicații medicale preexistente sau tratamente post-operatorii speciale cad în 

sarcina proprietarului. 

În consecință, față de cele menționate mai sus și având în vedere necesitatea de 
a oferi soluții concrete și umane cetățenilor județului nostru, precum și luând în 
considerare impactul pozitiv asupra siguranței publice, propun spre aprobarea 
Consiliului Județean Timiș proiectul de hotărâre privind aprobarea Programului 
Județean de Garanție Sanitar - Veterinară și Siguranță Publică în vederea finanțării 
campaniilor de informare, sterilizare și microcipare a animalelor de companie 
(câini/pisici), ce aparțin rasei comune și metișilor acestora, din județul Timiș. 
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                                                 Alexandru-Adrian IOVESCU 


